

# 造优势 筑平台 聚人才 南浔“创新大脑”是这样练就的

## 能抗八级大风,能用手机定位 “上虞伞”颠覆传统

矿泉水倒在纳米雨伞布上,水珠像滴在荷叶上滚下伞布;一把标价200多元的摩登伞,能抗8级风力;一把智能伞,手柄上植入芯片,通过手机就能找到定位……日前,在绍兴市上虞区举行的第二届中国伞城制伞文化创意产业博览会上,上虞制伞企业展示了国内最新的制伞新材料、新技术和新工艺,吸引了众多客商。

被誉为“中国伞城”的上虞区崧厦镇,拥有近50年的制伞历史。目前集聚着近1500家制伞企业,5万多名从业人员,年产值突破120亿元。本届伞博会共有300个展位,来自福建、广东、山东等省市和崧厦镇的200多家制伞企业参展,来自美国、俄罗斯、印度等20多个国家和地区的5200多名客商参加。

笔者在伞博会现场看到,制伞新材料、新技术、新工艺层出不穷,摩登伞、纳米伞、智能伞琳琅满目。在浙江天玮雨具有限公司的展位前,公司设计总监贾勇忙着向采购商介绍公司最新产品,不少老外还索要名片和资料。在现场,贾勇向客商展示了一把摩登伞。乍一看,这把伞的伞面造型像八角阳亭,但伞架是最新研发的专利,能抗8级大风。“这把伞有特殊功能,大风吹在伞上,风力会被吸走消失。”贾勇说,这种伞目前在市场上还难觅踪影,公司计划2019年年初大批上市。

笔者在伞博会上还看到了不少智能伞的身影。伞柄上安装音响,通过蓝牙与手机连接,拥有照明、导航等功能。还有一把智能伞,手柄上植入芯片,通过手机就能找到定位,让人叹为观止。上虞伞业商会秘书长何永昌说,与首届伞博会相比,本届伞博会有三大特点,一是规模扩大,展位比上届多了100个;二是展品链拉长,除了伞品,现场还展出了不少帐篷等户外用品;三是采购商扩大到20多个国家和地区。 陈晓潮 范文忠

## 嘉兴市科技局赴深圳 参加高交会学习考察

日前,嘉兴市科技局副局长朱瑾、纪检组长严丽娟带领市科技局合作处、综合计划处及科创中心人员一行赴深圳参加第二十届中国国际高新技术成果交易会。本届高交会以“坚持新发展理念、推动高质量发展”为主题,集展览、论坛、专业技木会议、配套活动、人才与智力交流会和海外分会六大方面的内容,共有41个国家和地区、3000多个展商、逾万个高新技术项目参加了展陈。在展会上,嘉兴市科技局一行与特别设立的“粤港澳大湾区”展商及“一带一路”国家展商进行了洽谈,并邀请相关组织者来嘉兴进行深入交流对接。

随后,考察组又分别前往深圳湾创业广场、腾讯众创空间进行学习考察。在深圳湾创业广场,科技局听取了园区整体运营介绍,了解到这是由深圳市投资控股有限公司全资投入的创新创业“新地标”。其“一横一纵”(即孵化街+金融街)的布局,集聚的优质孵化企业、集中的金融与科技要素、全球顶尖的创客与创业者,让科技局感受到了强烈的“深圳速度”“深圳服务”与“深圳活力”。在腾讯众创空间,科技局还与运营公司“珊瑚群”进行了深入交流,向其重点介绍了嘉兴的区位优势 and 科技创新环境,并邀请对方来嘉兴考察、交流,开展进一步合作。

高交会期间,科技局一行又来到深港产学研基地,共同交流在产学研合作、产业融合发展等方面的做法和经验。深港产学研基地是由深圳市政府、北京大学、香港科技大学共同创建,是深港科技合作的重要成果。基地项目总监朱杰着重介绍了在公共技术平台、创业服务体系、产业发展、教育培训等方面的建设发展情况,双方还就两地园区间如何开展协作展开了讨论,表示今后要加强两地园区和企业间的互动。

“此次参与与考察,令我们看到了差距。接下来我们将学习优秀园区在科技成果孵化、创新服务模式和工作方式等多方面的先进经验,结合自身特色,不断提升和追赶。”科技局相关负责人表示。

通讯员 徐哲渊 本报记者 何飘飘

## “迅实科技”3D打印城市地标

高3米、长20米、厚0.4米……日前,在绍兴市柯桥高速出口西侧的金柯桥大道上,一座运用建筑3D打印技术创作的“打造新时期国际纺织之都”城市地标,吸引了众多过往车辆和游客的目光。

整个作品由大小不同、形状各异的圆组成,就像一卷布匹堆叠在一起。其中“纺织”两字的表面,做出了纱线缠绕效果。作品中的弧度和曲线设计还体现了乌毡帽、茴香豆、乌篷船等绍兴特色元素。

“我们花了两周时间,使用了20多吨水泥砂浆,设计创作了这座城市地标。”浙江迅实科技有限公司总经理金良说,该作品主要是为了迎接在柯桥举行的首届世界布商大会特意创作。

运用新技术表现纺织元素,体现了新兴产业和传统产业的有效融合。以“开放、科技、时尚、绿色”为主题的2018首届世界布商大会在柯桥区举行,这座城市地标无疑给大会增添了更多“科技元素”。

“迅实科技”是柯桥区引进的“千人计划”人才项目,是一家专业从事3D打印技术研发、制造、销售及服务业的高科技企业。目前,公司拥有一位“国千”、两位“省千”和多名海归博士,并与卢秉恒院士合作成立院士专家工作站。得益于丰厚的人才政策和优越的创新创业环境,迅实科技公司上半年销售额超过4000万元,全年有望突破1亿元,其中公司明星产品MoonRay系列已占美国齿科诊所市场50%份额。

近年来,柯桥区牢牢把握“绍兴大城市建设的排头兵、接轨沪杭都市圈的桥头堡”战略定位,以构建“5+3+4”现代产业体系为导向,始终坚持四个“两手抓”,一手抓传统产业改造提升,一手抓新兴产业引进培育,一手抓轻纺城、一手抓科技城,吸引了一个个像“迅实科技”这样的企业入驻柯桥。 钟伟 俞立权

## 浦江新增国家高新技术企业9家

近日,2018年国家高新技术企业备案名单出炉,浦江14家企业榜上有名,其中新增国家高新技术企业9家,创历史新高。截至目前,浦江国家高新技术企业已达31家。

据了解,2016年起,国家对《高新技术企业认定管理办法》进行了修订,高新技术企业认定条件更为严苛。要成为高新技术企业,需要同时满足八大条件,企业不仅要有自主知识产权,而且对科技人员占比、研发费用占比、高新产品收入占比以及企业成长性等方面都有较高要求。 陈珊珊 潘丽云

科技创新要素,加速推进区域科技创新体系建设。近三年来,南浔区累计组织企业参与各类产学研合作对接会70场次,促成产学研合作100项。

### 积极打造创新平台

2018年,南浔区深入实施创新平台建设,通过狠抓创新大平台建设、众创空间建设和产业服务平台建设,走出了南浔区服务企业创新新路径。

南浔区科技局相关负责人告诉记者,创新大平台建设主要目标是全力推进南浔智能机电高新技术产业园区创建省级高新区,按照高起点规划、高标准建设、高水平管理的思路,加快推进园区基础设施建设,加强项目引进和推进。“通过加速高新区建设,引导高层次人才、高端研发机构、专业产业园等多方创新资源向高新区汇聚。”

在南浔区积极推进下,农高园、创新综合体等大平台都已初见雏形。南浔绿色生态渔业科技园已成功创建省级农业科技园区,电梯、木业产业创新服务综合体建设再提速,总面积5000平方米的电梯科技创新公共服务平台已全面启动。

紧盯大平台建设的同时,南浔区加快推进众创空间大建设、大发展,全力构筑“众创空间—孵化器—加速器—产业化基地”的创新创业体系。不仅出台了《南浔区关于进一步扶持众创空间发展的十二条意见》,进一步整合创新资源,完善众创服务,强化扶持力度。还大力引进相关专业机构来浔投资新建众创空间,推动在各镇(开发区)小微创业园内同步建设众创空间。

数据显示,目前已完成市级认定(备案)7家,5家正在建设中,全年确保完成新建众创空间10家以上。同时引导督促众创空间建立创业导师工作机制和服务体系,建立完善的运营管理制度,提供内容丰富的创新创业“一站式”服务。

值得一提的是,作为全国三大电梯生产制造基地之一,南浔区紧密围绕电梯产业建设服务平台。一方面,推动南浔智能电梯小镇建设,加快电梯省级科技创新公共服务平台、电梯检测中心、运维服务中心和大数据中心建设;另一方面,大力打造智能电梯云生态,全力创建智能电梯高新技术特色小镇。



## 舟山富翅门大桥成功合龙

1月10日16时许,宁波舟山港主通道富翅门大桥工程最后一块钢混结合梁顺利吊装,大桥成功合龙。富翅门大桥是宁波舟山港主通道的起点,于2016年2月21日试桩开工,全长2.01公里,按高速公路标准设计,项目概算总投资16.21亿元。

富翅门大桥作为宁波舟山港主通道项目起始,主线起于富翅岛,经长白岛,于岱山双合码头登陆,主线全长约30.68公里,支线从岱山延伸至鱼山。

大桥通车后,从宁波去岱山将无需再到定海坐船轮渡,可以直接走高速至岱山,至少节省1个多小时。目前,正在研究从宁波舟山港主通道向北,连接洋山,最终接轨大上海。

图为合龙瞬间。

王琦 刘继波 林上军

## 东阳花园村免费发放数万顶电动车安全头盔 为生命加一道安全锁

而,游客纷至沓来,客商络绎不绝,无疑在给道路交通带来压力的同时,也为百姓出行安全埋下了一定的隐患。

东阳市公安局党委委员、交警大队大队长何一平介绍说,花园村根据《中华人民共和国道路交通安全法》和道路交通安全教育培训,提高大家的道路交通安全意识,做到安全出行、文明出行。“此项举措也将作为议题,写进花园村的《村规民约》当中,以进一步加强落实。”邵钦祥说,事实上,推行驾驶电动车佩戴安全头盔活动,是花园村对村里安全工作的深入和细化。一直以来,花园村就十分重视村民生命财产安全,全村装有高清视频监控3200余个,并设置了综合信息指挥中心,已经做到村内治安复杂区域以及交通进出口全覆盖,同时还成立了200多人组成的联防总队,负责全村社会治安并执行巡逻任务,实现了应急力量的全覆盖。据悉,此次花园村将为全村村民以及花园集团员工、常住村内人员免费发放数万顶电动车安全头盔。

“活动开始后,花园村将配合南马交警中队进行专项整治,在全村范围内重点查处上路行驶电动车驾驶人未佩戴安全头盔、闯红灯、违法载人等严重交通违法行为。被执勤交警当场查获的,除按规定处罚外,将违法行为人姓名、单位通报

杭州鄞兴五金机电有限公司**注销清算公告**:本公司股东会已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

杭州东方华太建筑设计工程有限公司**注销清算公告**:本公司出资人已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

杭州中粮美特容器有限公司**2019年2月1日**杭州中美华汇资产管理集团有限公司**减资公告**:经本公司股东会决议,本公司认缴注册资本从壹亿元减至伍仟万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出要求。

杭州钱良农产品有限公司**遗失**从杭州市余杭区市场监督管理局于2014年6月19日核发的营业执照正本,统一社会信用代码:91330110397506199U,声明作废。

杭州宸宝贸易有限公司**注销清算公告**:本公司股东会(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

中安正大(长兴)建设有限公司**注销清算公告**:本公司出资人已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

义乌市奕扬进出口有限公司**注销清算公告**:本公司股东会(出资人)于2018年10月30日决议解散公司,并于同日成立清算组。请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司清算组申报债权。联系人:王超,电话:15657938757,邮编:322000,地址:浙江省金华市义乌市稠州街道工人北路长春二区41栋2-1号。

**解散清算公告**:绍兴市少年户外运动有限公司股东于2019年1月30日决定解散,并于同日成立公司清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。联系人:沈芹,联系电话:15395755801,地址浙江省绍兴市袍江江南岸花园西区4#商务楼袍中北路204号1016室邮编312000。绍兴市少年户外运动有限公司清算组

中机南方合众投资管理有限公司**减资公告**:经本公司股东会决定,本公司认缴注册资本从5000万元减至3500万元,减资后股东中国能源工程集团有限公司退出。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出要求。

杭州百和商务信息咨询有限公司**注销清算公告**:本公司股东会已决定解散本公司。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

嘉兴市雀儿喜教育信息咨询有限公司**注销清算公告**:本公司出资人已决定解散本公司。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

杭州隐野品牌策划有限公司**注销清算公告**:本公司出资人已决定解散本公司。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。